

奋斗百年路 启航新征程

中国共产党人的精神谱系

融入血脉的信仰,生生不息的力量

苏区精神述评

□新华社记者 赖星 郭慧颖

1921年,中国共产党的先驱们创建了中国共产党。10年后,以毛泽东为代表的共产党人在江西瑞金宣告中华苏维埃共和国临时中央政府成立,他们将未来中国的种子播撒,开始了治国理政的伟大预演。

站在建党百年新起点,我们仍然需要弘扬苏区精神,回应时代要求,总结实践经验,在“两个结合”中把马克思主义中国化不断推向前进——

“坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代,继续发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义!”

足精神之钙……中国共产党人以不负亿万人民的决心,一次次拿起手术刀革除自身病症,以全面从严治党的激浊扬清正气,凝聚党心民心。

站在新的历史起点上,如何确保党的事业始终长盛不衰? “开新局于伟大的社会革命,强体魄于伟大的自我革命”——这,就是中国共产党人的宣示!

(四) 于都河河水起伏光点闪烁,像是一颗颗跳动的初心。 年过百岁的红军烈士遗孀桂秀时常坐在自家小楼前,眺望进村的乡路。“我至多离开三五年,你照顾好家里人,一定要等我回来。”丈夫80多年前的临别一言,让她痴等一生。

在中央苏区,终其一生守望家人归来的故事并不鲜见。赣南有名有姓的烈士10.8万余人,其中3.2万余人北上无音讯;长征途中,担任中央红军总后卫的红34师,6000多人主要是闽西子弟,湘江一战几乎全部牺牲……苏区党员干部和广大群众倾其所有,为中国革命作出巨大奉献和牺牲,令人震撼。

“如果我们选择了最能为人类而工作的职业,那么,重担就不能把我们压倒,因为这是为大家作出的牺牲……”一个多世纪前,马克思曾写道,“我们的事业将悄然无声地存在下去,但是它会永远发挥作用,而面对我们的骨灰,高尚的人们将洒下热泪。”

为了人民幸福,新时代的广大党员干部以无怨无悔的奉献诠释了“我将无我,不负人民”;脱贫攻坚以来,1800多名党员、干部为减贫事业献出了宝贵生命,用实际行动践行了为人民牺牲一切的誓言;抗震、抗洪、抗疫等看不见硝烟的战场上,一大批共产党员冲锋在前,谱写新时代的英雄赞歌。

要奋斗,就会有牺牲。伟大的牺牲之中蕴含伟大的精神,伟大的精神具有生生不息的力量。我们党之所以历经百年而风华正茂,就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。

在实现中华民族伟大复兴的关键时期,中国共产党人牢记初心使命,传承苏区精神,在具有许多新的历史特点的伟大斗争中,必将战胜一切艰难险阻,书写中华民族新史诗。

新华社南昌7月29日电

《习近平在福建》出版发行

新华社北京7月29日电《习近平在福建》一书近日由中共中央党校出版社出版,在全国发行。

1985年6月到2002年10月,习近平同志在福建工作17年多时间,先后在厦门市、宁德地区、福州市和福建省委、省政府各个重要岗位上担任领导职务。采访实录《习近平在福建》主要反映的是习近平同志任省委副书记、省长期间的工作经历,是他在省城层面开展领导工作的真实写照。

在福建省委和省政府工作期间,习近平同志提出“生态福建”建设,亲自推进集体林权制度改革,推动长汀水土流失治理;提出并实施“数字福建”建设,抢占信息化战略制高点;六年七下晋江,调研总结“晋江经验”,推动县域经济持续健康发展;推动省级机关效能建设,教育党员、干部牢记政府前面的“人民”两个字,在全国率先推进服务型政

府建设,在全省推行县级政务公开;强调把人民健康放在首位,推动以“餐桌污染”治理为抓手建立从田头到餐桌的全程监管体系;坚决贯彻党中央决策部署,积极推动闽台直航,扩大闽台各项交流,使两岸经济人文交往发生重大积极变化。这些工作具有前瞻性和创造性,生动反映了习近平同志对党中央精神的深刻理解和对福建省情的科学把握,有力推动八闽大地改革发展领风气之先,走在时代前列。

《习近平在福建》一书共35篇,再现了习近平同志在福建省委和省政府工作期间大刀阔斧、精心谋划、锐意创新的领导风范,展现了他率先带头、亲身示范、勇于担当的工作作风,体现了他心系基层、心系群众、心系民生的赤诚情怀。本书为深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想、深入贯彻党的理论和路线方针政策、提高领导干部素质和领导水平提供了生动教材。

“中国好司机”孙刚 载着志愿者的爱心支援河南



□韩庆权 李莹莹 黑龙江日报全媒体记者 任志勇 28日中午,由一辆引导车和一辆重型挂车组成的援助河南灾区救灾物资的志愿者车队,满载着由双鸭山市部分志愿者捐助的总价近7万元的救灾物资,抵达河南洪水重灾区新乡市获嘉县黄堤镇江营村。村党支部书记激动地表示,这批物资来的太及时了,今天就抓紧卸货,马上发

到灾民手中。 此次活动由双鸭山市“中国好司机”孙刚、“援鄂抗疫志愿者”杨川一同发起,并得到该市志愿者联合会的大力支持。 孙刚和志愿者们装载完救灾物资,开心地笑了。 王玉辉摄

省建投集团洛阳龙门项目建设者 48小时抢修龙门石窟景区设施

本报讯(黑龙江日报全媒体记者董盈)日前,洛阳地区连日遭遇强降雨,龙门石窟景区紧邻的伊河水位快速上涨,世界文化遗产龙门石窟安全受到严重威胁。在龙门景区内施工的省建投集团龙建路桥龙门项目的建设者们主动请缨,组织抢险救援队伍100余人,调集各类机械设备数十台以及大量的救援物资,参与到龙门石窟的抢险

救援中。 洪水造成景区内断电,为了保障夜间抢修,龙建路桥调配发电机到现场进行发电,并且采买电线以及强光射灯、强光手电筒等临时照明设备。工人们两班倒,有的甚至24小时紧盯现场。经过连续48小时的紧急抢修,终于将300米被冲毁的景区临河石质护栏从河里打捞出来,并保质保量地安装完毕。

完成驰援河南任务 国网黑龙江电力勇士们回家

本报29日讯(黑龙江日报全媒体记者董盈)记者从国网黑龙江电力获悉,国网黑龙江电力驰援河南供电抢修队,结束所有抢修任务,于29日上午离开郑州返回黑龙江。 29日上午,郑州市民代表欢送

国网黑龙江电力驰援河南供电抢修队队员回家。郑州恒通新城小区业委会委员、郑东新区防汛抗早指挥部、郑州供电分公司副总经理向抢险工作队送锦旗与鲜花。10时30分,国网黑龙江电力驰援河南供电抢修队离开郑州。

龙江农业现代化关键在科技创新

(上接第一版)加强种质资源保护、研究和利用,开展种质资源精准鉴定和基因挖掘研究,在有条件的科研及教学机构和育种企业建设种质资源研究平台,构建种质资源分子指纹图谱库,支持寒地作物种质资源库改扩建。把我省种质资源保护利用研究平台建成在全国有影响力、面向全省涉农科研院所、高校、种子企业开放的公益性、现代化、标准化国家寒地种质资源平台。开展种养殖种质资源关键技术攻关和新品种选育繁育,针对农业生产上制约粮食品质、产量和绿色高质量发展的主要问题,与国际国内种业对标,整合省内外优势科研力量及骨干企业组建攻关团队,培育突破性新品种,保证种源自主可控。

创建国家食品安全示范区和农业绿色发展先行区。

以农业科技创新推动农业产业发展

抓好农产品加工技术研究。开展农产品加工各环节关键技术攻关,延长农产品产业链,提升价值链。开展稻米高质加工关键技术研发,玉米资源化和高质化品种创制技术及功能性新型发酵技术等研发,大豆蛋白、肽粉等新兴食品基料研发,乳业高值原料国产化技术研发,肉类健康、营养、方便制品、畜禽副产物高值化利用品种研发,果蔬切片、保鲜、速冻、果蔬汁、冻干食品等技术研发,工业大麻精深加工技术研发,食用菌、杂粮杂豆等高附加值品种研发,中药材加工工艺、中成药新药研发、保健品技术攻关,马铃薯主食工业化、休闲食品等关键技术研发。

申惠波说,作为农业科技人员,要深入贯彻落实省委十二届九次全会精神,以功成不必在我、功成必定有我的使命感和责任感,融入到我省农业现代化建设中,提高农业科技创新能力,提高科技成果转化能力,提高为“三农”服务能力,为推动我省农业高质量发展提供强有力的科技支撑。



全球老虎日 | 第十一届“全球老虎日”活动在哈尔滨举行

东北虎:嗷呜~我在黑龙江挺好的!

□黑龙江日报全媒体记者 吴玉玺 黑龙江日报全媒体见习记者 唐海兵

7月29日是“全球老虎日”,由世界自然基金会(瑞士)北京代表处(WWF)和黑龙江省林草局共同举办的第十一届“全球老虎日”活动在黑龙江森林植物园举行,本次活动主题为“人虎和谐共生”。

近年来,我省多措并举强化野生动物及其栖息地保护与管理,坚决打击各类破坏野生动物资源的违法犯罪行为,东北虎豹等珍贵濒危野生动物种群得到了有效保护和恢复,特别是“完达山1号”野生东北虎首次成功救助并放归野外,充分展示了黑龙江省对东北虎豹保护和救助的能力。我省将继续加强跨省、跨国合作,加强协同配合,广泛开展国际合作,突出系统保护、精准保护,妥善解决人虎冲突矛盾。



悠闲休息的东北虎。 黑龙江日报全媒体记者 郭俊峰摄



活动现场。图片由省林草局提供

东北虎“完达山1号”现在咋样了?

记者从省林草局获悉,自5月18日东北虎“完达山1号”被重新放归野外后,70多天里,东北虎“完达山1号”大部分时间都在黑龙江省部分区域游走。

“从释放地的黑龙江省穆稷木到牡丹江地区的东京城林业局、吉林省的汪清县,再到虎豹公园区域内,它的行程近400公里,活动面积也近千平方公里。”中国横道河子猫科动物饲养繁育中心的总工程师刘丹介绍,这说明东北虎“完达山1号”的活动半径还是比较大的,它还没有完全定居下来,仍处于游走的状态。这些都符合一个亚成体的老虎独立分离扩散,寻找自己领地的生活规律。

良好生态 引来东北虎现身“亮相”

“东北虎是全球生物多样性保护的旗舰物种,对栖息地的生态环境要求很

高。“完达山1号”在密山出现,充分说明我省生态环境越来越好,适合东北虎豹在此栖息繁衍。”省绿化委员会办公室专职副主任白旭辉介绍。 近年来,我省不断加大生态保护和修复力度,龙江生态系统整体功能持续增强,生态环境持续向好。丰富的森林、草原、保护地和物种资源,使我省成为我国东北乃至华北重要的天然生态屏障。全省各类自然保护区也为野生动物种群的生存和繁衍提供了保障。

黑龙江省野生动物研究所研究员田家龙也表示,随着2014年开始停止商业性采伐,森林生态系统的修复让野生动物栖息地越来越多。据野外红外相机拍摄和各类监测数据显示,我省野生动物活动频率逐渐增多,濒危物种基数稳中有升。

加强保护 东北虎活动空间增大

省林草局相关负责人介绍,我省抢救性地建设了一批以东北虎豹等野生动

物为保护对象的自然保护区,全面实施天然林保护和退耕还林还湿工程,修复东北虎豹迁徙扩散廊道,改良东北虎豹栖息地的生态环境,释放野生动物活动的生态空间。

同时,我省开展了“绿盾”等国家级自然保护区监督检查和巡护管护、清山清套专项行动,依法严厉打击各类破坏野生动物资源行为;加强国际合作交流和产学研融合,提升监测科研水平,形成了基本覆盖我省野生动物集中分布地、迁徙停歇地和繁殖栖息地的野生动物监测网络。

随着我省对野生动物保护力度的不断加大,东北虎、东北豹、丹顶鹤等珍稀濒危野生动物种群得到了有效保护和恢复,分布范围不断扩大,丰富的野生动植物种群扮靓了龙江多彩的生态空间。

野生动物来家“作客” 我们该咋办?

连日来,野生动物现身事件逐渐增多,让“人与动物如何和谐共处”的命题再次呈现在公众面前。

面对野生动物出现在村民家中“作客”的情况,田家龙建议,要提高村民自身防范意识,如果村民遇到大型猛兽,不要围观、靠近,应该第一时间躲避,并报警或上报到当地林草部门。如果村民遇到小型野生动物,千万不要私自抓捕,若不具备相关的专业知识,在抓捕的过程中不管是人类还是野生动物都容易受到伤害。

田家龙还建议,相关部门应制定相应政策,提高保护意识,做好保护宣传。在大型食肉野生动物老虎、熊等经常出没的地方,设置警示牌和提示语,提醒来往群众注意自身安全。

刘丹表示,老虎进村、大象进城、野猪入农田等现象可能今后都会常有发生,因此要制定长期的、常态化的应急突发事件的预防和救护体系和制度,有效处置解决人和野生动物冲突的矛盾,达到人和野生动物和谐相处的目标。